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Examenul de bacalaureat national 2022
Proba E. ¢)
Matematica M_st-nat

Clasa a XII-a N Ll te.inf().rO

<X/ profu’ de mmate Simulare
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii -
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
5p | 1.Calculati ratia progresiei aritmetice, (a,) _ , stiind cd a; +a, +as=9 si a; +a,+a, =15.

5p | 2.Determinati numarul real g, stiind ca punctul A(a2 —2a, 2) apartine graficului functiei
fRoR, f(x)=x+3

5p |3.Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia2* +4""' =8 .

5p |4.Determinati cate numere naturale de doua cifre, avand suma cifrelor numar impar, se pot forma cu elementele
multimii {1,2,3,4,5}.

5p |5.In reperul cartezian xOy se considera punctele 4(2,1) si B(0,3). Determinati ecuatia dreptei care trece prin
0(0,0) si este perpendiculara pe dreapta AB.

5p |6.Calculati lungimea razei cercului circumscris triunghiului ABC in care AB=12, AC =16 si BC =20

SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
1 2

-2 4
5p | a) Aratati ca det (M(l)) =-2.

1.Se considerd matricele 4 =(

1 0
j, 1, :(0 1] si M(x)z[2 + xA , unde x este numar real.

5p | b) Demonstrati cd M (x)-M(y)=M (x+y—3xy), pentru orice numere reale x si y.

5p | ¢) Demonstrai ca nu exista numerele intregi x si y astfel incat M (x)-M (y) =M (2022).
2.Pe mulfimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x* y=xy—6x—6)y+42.
5p | a) Calculati (1*2)*3.

5p | b) Aratati ca x*7 =7 *x = x, pentru orice numar real x.
5p | c) Determinati numerele naturale n astfel incat n*n=mn.

SUBIECTUL al ITlI-lea (30 de puncte)

1.Se considerd functia f: (0, +OO) >R, f(x)= 1 +Inx.
x

5p | a)Aratatica f /(x) =X —~ ! , pentru orice X € (0, +oo) .
X

5p b) Determinati ecuatia tangentei la graficul functiei / paralela cu axa Ox .
5p ¢) Aratati ca \/;(2 — lnx) <2 pentru orice x € (0, +oo) .

2. Se considera functia f : (O, +oo) >R, f(x)=x —% .

2
X 1
5p | a) Aritati ca If( )dx:—.
X 2
5p | b) Demonstrati ca orice primitiva a functiei f este convexa pe (0, +OO) .
5p | ¢) Determinati numarul natural » pentru care J ( f (x) +xf /(x))dx =6n—-10.
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Examenul de bacalaureat national 2022
Proba E. ¢)

a t e A i n fO . r O Matematica M_st-nat

v Barem de evaluare si notare
profu’ de mnate ’

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele

punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impirtirea la 10 a punctajului total acordat

pentru lucrare.

SUBIECTUL 1
L. a+a,+a,=9 = 3a,=9= a,=3 §i a;+a,+a,=15= 3a,=15 = g, =5 4p
=% Ip
2
2. f(az—Za):a2—2a+3 2p
@’ -2a+3=2 = a=1 3
3. 2544 =8 = 454 4.27-32=0; 2"=t>0 = £ +4-32=0 3p
t,=—8<0sit,=4 = x=2 2p
4. O cifrd este para si cealalta cifra este impara. Cifra para poate fi aleasd In doud moduri, iar cea impara in trei | 3p
moduri.
Se pot forma 2-3 =6 numere. 2p
5. m,, =1 2p
m-mg, =—1si m=1siecuatia y=x 3p
6. BC> = AB> + AC? 2p
3
r=2C_1o P
2
SUBIECTUL al II-lea
1.a) 2 2 2p
M(1)=
-2 3
det(M (1)) =-2 3p
b) | M(x)M(y)=(I,+xA)(I,+yA)=1,+xA+ yA+ xpd’ 2p
, (-3 -6 3p
A = 6 12 =34 = M(x)-M(y)=M(x+y-3x)
©) M(x)-M(y)=M(x+y-3xy) = x+y—3xy=2022 1p
x+y—3xy =2022 = x si y numere pare, x=2k+1, y=2p+1 2p
2k+1+42p+1-3(2k+1)(2p+1)=2022 = —2(6pk + 2k +2p) =2023 , imposibil. 2p
2a) | 1¥2=26 2p
26%x6=6 3p
b) x*7=x, VxeR 2p
Txx=x,VxeR = 7T*x=x*7=x, VxeR 3p
©) nen=n>—12n+42 = n* —12n+42=n = n*—-13n+42=0 3p
nm=6eN, n,=7eN 2p
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SUBIECTUL al 11I-lea

1.3) / 1 1 2p
/
x| =—L 4+l
(x) ( + nxj = +x,xe(0,+oo)
/ 1 C1 1 x-1 3p
f (x):(;-i—lnxj =atr= o x &(0,+0)
b) Panta tangentei este egald cu 0; f'(x)=0 = x=1. 3p
f(1)=1 siecuatia tangentei este y =1. 2p
c) x, =1 este punct de minim global, f(x)> f(1)=1, Vxe(0,+x) 2p
Inx 3p
f(J;)>1:>1nJ_+J__ —+TZI:>«/;(271nx)£2
2.a) | 2 2 2p
j%:j(l—%jdx
1 1 X
2 2 2 3p
Jldx:lsi I(_%}b‘:_l = Ide=l
f X 2 X 2
b) | Fie F o primitiva oarecare a functiei f; F'(x)= f(x), Vx & (0,+») 2p
F'(x)=f(x)=1+— ! >0, Vxe(0,+%) = F convexd pe (0,+x) 3p
x
c) " 2p
[ L= (m)- £ (1)
1
n —1:6n—10:>(n—3) =0=> n=3eN 3p
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